



[学院首页](#)

[网站首页](#)

[本系概况](#)

[新闻动态](#)

[党建工作](#)

[师资队伍](#)

[教学科研](#)

[团学园地](#)

[实习就业](#)

[教授](#)

[名师风采](#)

[客座教授](#)

[教授](#) >> >> >> 正文

网站首页当前位置:

专任教师师资队伍

---

## 王贵

发布时间: 2019年10月23日 来源: 作者: 点击: [ 348]

---

专任教师

---

教辅人员

---

王贵，男，1965年5月5日生，教授，内蒙古自治区及巴彦淖尔市两级科技特派员。政协巴彦淖尔市第三、四届委员，巴彦淖尔市肉羊协会会员，国家职业技能鉴定高级考评员。巴彦淖尔市建设项目评审委员会入库专家。现任河套学院遗传育种与繁殖研究中心主任。

多年来一直从事与畜牧业特别是肉羊产业相关的教学、技术培训、科研等工作。经过多年艰苦辛勤的工作在人才培养、科研平台建设、实用技术推广、产学研合作等方面取得了一些成绩。现将具体情况简略说明如下：

### 一、在人才培养与实用技术推广方面

多年来采取多种形式先后主持举办了“肉羊养殖技术”、“肉羊多胎与高繁殖技术”“肉羊胚胎移植技术”等培训20余期，共计培训3000多人次，培养与本学科相关的技术骨干多名，其中包括青年教师和在校学生。同时，围绕农村牧区做文章，把科技素质培训、实用技术培训作为主要任务来抓，以“使农民兄弟实实在在地接受1到2项致富技术”作为培训理念；以“农民需要什么，就培训什么”作为办班宗旨，以“讲让农民看得见，听得懂，摸得着的课”作为培训形式。

### 二、在科研成果转化推广方面

主持并完成了自治区高等学校科学研究重点项目《巴美肉羊多胎系提纯扩群与产业化开发利用》（NJZZ14330）和巴彦淖尔市市级项目《巴美肉羊多胎与高繁殖集成技术与推广》（BKJ10001）取得的成果，使巴美肉羊产后及乏情季节的同期发情同期率达98%、人工诱发排双卵（超数排卵）效果明显提高、腹腔镜人工授精受胎率在90%以上、肉羊胚胎移植受胎率70%（鲜胚）以上、羔羊2月龄早期断奶，初步实现了“巴美肉羊”两年三胎、一胎多羔的多胎高繁殖模式。项目所取得的相关技术成果在区内外农牧区肉羊生产一线已大量推广使用。近年来在通辽三高种羊场、新疆昌吉州木垒县、包头市达茂旗、鄂尔多斯、兴安盟、赤峰市进行的肉羊胚胎移植。在乌拉特中旗乌加河镇巴美肉羊种羊场、乌兰图克镇巴美肉羊种羊场、狼山镇温存和羊场、通辽、河北宣化、山东临沂等规模化羊场进行了肉羊返季节同期发情、人工授精工作。

### 三、在校企研合作方面

促成河套学院遗传育种与繁殖研究中心与中科正标生物科技有限公司、中科院昆明动物研究所及云南农业大学共同在小尾寒羊、阿尔巴斯山羊基因育种研究项目上取得了阶段性成果。小尾寒羊和阿尔巴斯山羊“MSTN”基因剔除克隆后代已成功问世。经检测敲除效果呈阳性，克隆羔羊生长出现了明显的肉用性状。

积极推进河套学院与富川肉羊养殖科技有限公司合作成立的“河套学院富川商学院”在实用人才培养方面开辟了一条“联合办学、校企合一、产学研一体化”的培养模式。在与富川公司的合作过程中为企业实施了进口杜泊的胚胎移植纯种扩繁节省大量的引种成本、运用同期发情人工授精技术多批次生产优质杜寒杂交羔羊，为周边养殖户提供优质纯种杜泊种羊和杜寒一代杂交公羊以提高周边养殖户的养羊经济效益。对“巴美”肉羊种群进行了遗传评估和系谱调查整理了系谱档案，经过努力实现企业的转型升级，使富川肉羊养殖场由普通肉羊养殖企业升级为自治区及种羊场，并且为成功申请国家级种羊场奠定了坚实的基础。

#### 四、在科研平台建设方面

加强科研平台建设，充分发挥科研平台作用，经本人努力中心实验室建设方面得到各方面的支持。在学院领导的支持下根据实验室建设的要求投资数十万元资金，使中心实验室初具规模，能够开展一些常规的科研工作。在此基础上争取到市科技局、国家肉羊体系巴彦淖尔试验站、中科正标、云南农业大学、中科院昆明动物研究所等资金、实物、技术的赞助和支持。使我中心实验室具备了较强的教学、科研和实用技术推广的功能。

下一条: 赖黎明

【关闭】

版权所有：河套学院农学系

地址：内蒙古巴彦淖尔市临河区云中大街河套学院 邮编：015000

